
Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

SPORT et ACTIVITES PHYSIQUES SPORT et ACTIVITES PHYSIQUES 

dans LA METROPOLEdans LA METROPOLE ..

-- Un sondage inédit en 4 volets.Un sondage inédit en 4 volets.

-- Premières tendancesPremières tendances



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

11-- Description de l’échantillonDescription de l’échantillon

Etes-vous ?
Jeune 35 26.7%

Membre du conseil 54 41.2%

Maire dans une commune de la métropole 16 12.2%

Elu communautaire 23 17.6%

Directeur communautaire 3 2.3%

Total 131 100.0%

26.7%

41.2%

12.2%

17.6%

2.3%

Vous êtes :

Un homme 89 68.5%

Une femme 41 31.5%

Total 130 100.0%
68.5%

31.5%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

11-- Activité physique ou sportiveActivité physique ou sportive

- pratique physique ou sportive des interviewés

Faites-vous du sport ?

Oui en club 44 30.3%

Oui dans le cadre d'une pratique libre 72 49.7%

Non 29 20.0%

Total 145 100.0%

30.3%

49.7%

20.0%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

11-- Activité physique ou sportiveActivité physique ou sportive

Quelle phrase exprime le mieux votre point de vue ?

Je devrais faire plus d'exercice 74 58.3%

Je fais assez d'exercice pour rester en bonne santé 49 38.6%

Je ne sais pas 2 1.6%

Je ne fais pas d'exercice et cela me convient 2 1.6%

Je fais trop d'exercice 0 0.0%

Total 127 100.0%

58.3%

38.6%

1.6%

1.6%

0.0%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

11-- Activité physique ou sportiveActivité physique ou sportive

Pour quelles raisons faites-vous du sport ?

Très
impor
tant

Impor
tant

Sans
impor
tance

Total

sentir bien

avec d'autres

plaisir

poids

apparence

agilité

performance

stress

apprendre

manger

santé

médecin

autres

Total

89 9 1

15 43 26

55 37 2

7 33 42

8 33 36

14 39 24

7 10 56

48 34 7

14 28 31

1 6 66

47 36 3

6 17 49

2 1 4

99

84

94

82

77

77

73

89

73

73

86

72

7

313 326 347 986

sentir bien 100.0%

avec d'autres 100.0%

plaisir 100.0%

poids 100.0%

apparence 100.0%

agilité 100.0%

performance 100.0%

stress 100.0%

apprendre 100.0%

manger 100.0%

santé 100.0%

médecin 100.0%

autres 100.0%

Total 100.0%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

11-- Activité physique ou sportiveActivité physique ou sportive

Où sont les lieux de pratique SANTE dans la métropole?
Savez-vous où vous pouvez faire de
l'activité physique de plein air dans la

métropole ?

Oui 95 75.4%

Non 31 24.6%

Total 126 100.0%
75.4%

24.6%

Auriez-vous besoin d'un guide complet :

Oui Non Total

guide marcher

guide vélo

guide courir

guide pacours santé

Total

97 25

88 24

59 35

70 29

122

112

94

99

314 113 427

guide marcher 100.0%

guide vélo 100.0%

guide courir 100.0%

guide pacours santé 100.0%

Total 100.0%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

11-- Activité physique ou sportiveActivité physique ou sportive

Voulez-vous bénéficier d'un (ou
plusieurs) parcours cycliste(s)

totalement sécurisés (sans
croiser une voiture) de plusieurs

dizaines de kilométres dans la
métropole ?

Oui 107 84.3%

Non 20 15.7%

Total 127 100.0%

84.3%

15.7%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

22-- SportSport--événements / Sport spectaclesévénements / Sport spectacles

-Les grands événements sportifs peuvent-ils être des 

vecteurs de promotion de notre métropole ?

Considérez-vous que le sport-spectable
peut constituer un outil de promotion

nationale voire internationale, en terme
de notoriété et d'image, pour un territoire

comme celui de Lille Métropole ?

Oui 103 79.8%

Non 26 20.2%

Total 129 100.0%
79.8%

20.2%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

22-- SportSport--événements / Sport spectaclesévénements / Sport spectacles

-Les grands événements sportifs

Selon vous, y en a-t-il assez dans la
métropole ?

Non 76 59.4%

Je ne sais pas 31 24.2%

Oui 21 16.4%

Total 128 100.0%

59.4%

24.2%

16.4%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

22-- SportSport--événements / Sport spectaclesévénements / Sport spectacles

-Les sportifs de haut niveau sont-ils des ambassadeurs?

Vous semble-t-il important que les
athlètes de haut niveau (participant

par leur rayonnement, à l'image de la
métropole) soient spécifiquement

aidés pour préparer leur entrée dans
la vie professionnelle qui les attend

après leur carrière (souvent brève) ?

Oui 112 89.6%

Non 13 10.4%

Total 125 100.0%

89.6%

10.4%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

22-- SportSport--événements / Sport spectaclesévénements / Sport spectacles

LMCU doit –il contribuer à la formation des sportifs de haut niveau?

LMCU devrait-elle s'impliquer davantage dans
la formation des sportifs de haut niveau ?

Oui 85 72.6%

Non 32 27.4%

Total 117 100.0%
72.6%

27.4%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

22-- SportSport--événements / Sport spectaclesévénements / Sport spectacles

Pensez-vous utile la réalisation d'un
Palais Omnisports accueillant les plus

grands événements sportifs
internationaux sur la métropole ?

Oui 96 79.3%

Non 25 20.7%

Total 121 100.0%
79.3%

20.7%

Si oui, cet équipement devrait-il
également avoir une vocation

polyvalente (culture, congrès, expos,
...) ?

Oui 85 92.4%

Non 7 7.6%

Total 92 100.0%

92.4%

7.6%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

33-- Sport et éducationSport et éducation

-Les activités physiques sportives participent-elles à 

l’éducation de ses pratiquants ?

Selon vous, les ativités sportives
participent-elles à l'éducation et à
l'épanouissement des jeunes ?

Oui 126 99.2%

Non 1 0.8%

Total 127 100.0%

99.2%

0.8%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

33-- Sport et éducationSport et éducation

-Malgré le »coût » des piscines :peut-on imaginer que des 

enfants ne puissent apprendre à nager dans la métropole? 

Pour vous, le fait que les jeunes puissent accéder
à l'apprentissage de la natation est :

Moyenne = 2.73 'Indipensable'

Peu important 0 0.0%

Important 34 26.6%

Indipensable 94 73.4%

Total 128 100.0%

26.6%

73.4%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

33-- Sport et éducationSport et éducation

-Malgré le »coût » des piscines :peut-on imaginer que des 

enfants ne puissent apprendre à nager dans la métropole? 

Selon vous, malgré le coût important
des piscines et de leur entretien, ce
type d'équipement doit-il être une

priorité ?

Oui 106 86.9%

Non 16 13.1%

Total 122 100.0%

86.9%

13.1%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

33-- Sport et éducationSport et éducation

Adéquation entre l’offre et la demande ?

LMCU devrait-elle avoir une
réflexion approfondie sur

l'adéquation de l'offre actuelle
des clubs sportifs et les

attentes de la population ?

Oui 112 91.1%

Non 11 8.9%

Total 123 100.0%
91.1%

8.9%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

33-- Sport et éducationSport et éducation

Rôle de Lille Métropole Communauté Urbaine

Un équipement sportif de proximité
(stade, salle, piscine, ...) devrait-il avoir

systématiquement une vocation
intercommunale ?

Oui 102 82.9%

Non 21 17.1%

Total 123 100.0%

82.9%

17.1%
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44-- Sport et lien socialSport et lien social

A l’heure où le lien social paraît se déliter, les différentes 

formes de pratiques sportives ne sont-elles pas l’un des 

derniers lieux de socialisation ?

Estimez-vous qu'il existe assez de
lieux sportifs dans la métropole,

propices au développement du lien
social ?

Oui 55 51.9%

Non 51 48.1%

Total 106 100.0%

51.9%

48.1%



Ph.LAMBLIN Conseil de développement de Lille Métropole du 7/10/2004

44-- Sport et lien socialSport et lien social

A l’heure où le lien social paraît se déliter, les différentes 

formes de pratiques sportives ne sont-elles pas l’un des 

derniers lieux de socialisation ?

Que peut apporter une pratique sportive au sein d'une structure
encadrée ?

Le respect de l'organisation, des règles 108 69.7%

L'accès à la compétition 27 17.4%

Autre 20 12.9%

Total 155 100.0%

69.7%

17.4%

12.9%


